

Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΡΑΣΗ ΕΙΝΑΙ...

ευκαιρία για δράση
ευκαιρία για έρευνα
ευκαιρία για προσφορά
ευκαιρία για περιπέτεια
ευκαιρία για γνωριμία με νέους τόπους
ευκαιρία για να δυναμώσουν φίλιες
ευκαιρία για απόκτηση νέων γνώσεων
ευκαιρία για ψυχαγωγία και ξεκούραση
ευκαιρία για δουλειά
ευκαιρία που έρχεται μόνο μία φορά το χρόνο

μην χάσετε...τόσες ευκαιρίες



τα φτερά ανοίξτε πλέρια,
άκρη ο κόσμος δεν έχει,
είναι πιο όμορφοι,
οι άγνωστοι, πάντα, γιαλοί...

...μάθε το δρόμο που τραβάει ψηλά
και μ' όση αν έχεις δύναμη περπάτα!
Στα πρώτα βηματά σου τα δειλά
φτερά θα βάλει η νιότη η αλαφροπάτα.
Με σε πλανέψουν πλούτη απατηλά
κι η χιλιοπάτητη μεγάλη στράτα.
Λασπόνερα έχει η στράτα και κολλά
στη λάσπη, και καρδιά και νούς και νιάτα.
Πάρε τ' απάτητο στρατί
που πάει στις άγνωστες κορφές,
στα καταράχια που ο αιτός πετώντας
σύγνεφο τρυπάει και πάει.
Σε μαγεμένη εκεί σπηλιά
δροσόνερο δακρύζουν κάποια βράχια.
Καλότυχος αν πιείς και μια σταλιά !

Μεγάλη Δράση Υπαίθρου

{ 12 Απλές Συμβουλές }

1 Ασφάλεια



Οι ανιχνευτικές δραστηριότητες συχνά εμπειρεύουν το στοιχείο του κινδύνου. Ας προσπαθήσουμε να το μηδενίσουμε. Σωστή προετοιμασία, ιατρικές βεβαιώσεις των ανιχνευτών, οργανωμένο φαρμακείο, καλές γνώσεις Α' Βοηθειών από τους βαθμοφόρους, σύνεση και μυαλό και όλα θα πάνε

καλά. Πρίν τη ΜΔΥ μιλήστε με τους γονείς για να μάθετε πιθανά προβλήματα ή ιδιαιτερότητες των παιδιών τους.

2 Οργάνωση

Η σωστή οργάνωση πέρα από τα προφανή ρυθμίζει και όλες τις λεπτομέρειες ενώ προβλέπει και εναλλακτικές λύσεις. Μόνο τότε θα είστε έτοιμοι να χαρείτε τη Μεγάλη σας Δράση. Η σωστή και αποτελεσματική οργάνωση δεν επιτυγχάνεται την τελευταία ώρα, αλλά αρχίζει καιρό πρίν την ημέρα της αναχώρησης.

3 Συμμετοχή

Οι Μεγάλες Δράσεις ξεκινούν από τις ιδέες των ανιχνευτών, σχεδιάζονται από τους ανιχνευτές, πραγματοποιούνται από τους ανιχνευτές και αξιολογούνται από τους ανιχνευτές με την βοήθεια, την συμπαράσταση και την ενίσχυση των βαθμοφόρων. Το να σχεδιάσουν τα πάντα οι βαθμοφόροι και οι ανιχνευτές να έρθουν απλά στην ΜΔΥ μετατρέπει την Κοινότητα σε τουριστικό πρακτορείο.

4 Φαντασία

Πριν αγοράσετε κάποια δραστηριότητα από κάποια εταιρεία περιπέτειας βάλτε το μυαλό σας να σκεφθεί. Θα εκπλαγείτε ευχάριστα από το πόσο πολλές ιδέες θα βρείτε. Δεν είναι κακό να κάνετε καγιάν ή ράφτινγκ αλλά μην παρασυρθείτε και όλη την ΜΔΥ την οργανώσει η εταιρεία.

Μην ξεχνάτε τα όσα γράψαμε παραπάνω για την συμμετοχή των ανιχνευτών στην πραγματοποίηση της Μεγάλης Δράσης.



5 Προσφορά

Η καλοκαιρινή Μεγάλη Δράση είναι χρυσή ευκαιρία για προσφορά στην κοινωνία και τους συνανθρώπους μας. Με λίγη σκέψη μπορείτε να βρείτε πολλούς τρόπους για να προσφέρετε κατά τη διάρκεια της ΜΔΥ. Μην ξεχνάτε, όμως, ότι, όπως και οι υπόλοιπες δραστηριότητες, έτσι και η προσφορά, δεν είναι αυτοσκοπός ούτε αντικείμενο προβολής στους άλλους. Πρέπει να γίνεται ενσυνείδητα, με σύνεση και πραγματική διάθεση. Η προσφορά δεν επιβάλλεται αλλά πηγάζει από τον καθένα.

6 Έρευνα



Ας μην χάσουμε, στη φετινή Μεγάλη Δράση, την ευκαιρία να κάνουμε έρευνα. Δεκάδες θέματα περιμένουν να τα γνωρίσουμε και να ικανοποιήσουμε την ανιχνευτική μας περιέργεια. Δεκάδες μέτρα φιλήμ περιμένουν να αποτυπώσουμε την Ελλάδα όπως μόνο εμείς οι ανιχνευτές ξέρουμε. Δεκάδες

στόματα περιμένουν να μας αποκαλύψουν έναν κόσμο που δεν γνωρίσαμε. Πρέπει, όλα αυτά, φέτος να τα κάνουμε πράξη.

7 Εμφάνιση & Συμπεριφορά

Το 68,7% του κόσμου έχει θετική γνώμη για τους προσκόπους. Εμείς οφείλουμε να βελτιώσουμε αυτό τον αριθμό. Ένας τρόπος είναι η εμφάνιση και η συμπεριφορά μας κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Δράσης. Όχι, δεν μιλάμε για τα “καλά παιδιά” αλλά για προσκόπους που σέβονται τον εαυτό τους και τους άλλους. Ας μην ξεχνάμε ότι σε όλους εμάς, οι γύρω μας, βλέπουν τους προσκόπους και όχι τον Γιάννη, τον Δημήτρη ή τη Μαρία. Η ευγένεια δεν στοιχίζει τίποτα αλλά κερδίζει πολλά. Απ’ όπου περνάμε προσπαθούμε να αφήνουμε τις καλύτερες εντυπώσεις και όχι καμμένη γη.

8 Ιδέες

Εμπλουτίστε τη ΜΔ σας με όσο το δυνατόν περισσότερες ιδέες. Μην αφήνετε τον χρόνο της να πάει χαμένος. Εκμεταλευθείτε και το τελευταίο της λεπτό κάνοντας πράγματα που δεν έχετε ξανακάνει και δραστηριότητες που δεν έχετε συχνά την ευκαιρία να κάνετε. Ένα πολύ πρωινό ξύπνημα αξίζει τον κόπο για να βγείτε με τις τράτες για ψάρεμα παρά να πιείτε ακόμη ένα “φραπέ” στην παραλία.

9 Δημόσιες Σχέσεις

Οι άνθρωποι που με οποιοδήποτε τρόπο θα μας βοηθήσουν στη ΜΔ αξίζουν το ευχαριστώ μας και ένα μικρό αναμνηστικό. Δεν χρειάζεται να είναι τίποτα ακριβό. Σε αυτές τις περιπτώσεις εκείνο που μετρά είναι η ίδια η χειρονομία και η πρόθεση. Μετά την ΜΔ οι ίδιοι άνθρωποι δικαιούνται ένα ζεστό γράμμα με λίγες όμορφες λέξεις και τις ευχαριστίες όλων μας. Οι καλές Δημόσιες Σχέσεις βοηθούν εμάς, την κοινότητα και τον προσκοπισμό.



10 Πνεύμα Κοινότητας

Η ΜΔ είναι μοναδική ευκαιρία για να ενισχυθεί το περίφημο “πνεύμα Κοινότητας”. Οι κοινές εμπειρίες, η κοινή ζωή, η έρευνα και η προσφορά, τα αστεία και οι “πλάκες” είναι τα αόρατα νήματα που θα δέσουν όλα τα μέλη της Κοινότητας. Περάστε όλοι καλά, χωρίς γκρίνιες, στενοχώριες και νεύρα. Είναι τόσο απλό να μπορείς να ζεις με τους άλλους. Το μόνο που χρειάζεται είναι καλή διάθεση και αγάπη.

11 Αξιολόγηση

Τόσο κατά τη διάρκεια, όσο και στο τέλος της ΜΔ πρέπει να κάνουμε αξιολόγηση. Η αξιολόγηση στους ανιχνευτές δεν έχει σαν σκοπό να στογματίσει τους “κακούς” και να επιβραβεύσει τους “καλούς”. Τέτοιες σκέψεις είναι ανεπίτρεπτες για Κοινότητα. Η αξιολόγηση μας βοηθά να εντοπίζουμε τα λάθη και τα προβλήματα και να τα βελτιώνουμε. Μας βοηθά να αναγνωρίζουμε τα καλά στοιχεία και να τα ενισχύουμε. Μας βοηθά να γινόμαστε καλύτεροι τόσο ατομικά όσο και σαν Κοινότητα. Και ένα τελευταίο. Αξιολόγηση χωρίς ειλικρίνεια είναι κενό γράμμα.

12 Παρουσίαση

Τις όμορφες στιγμές που ζήσαμε σαν Κοινότητα τις κρατάμε για μας. Τις όμορφες στιγμές της ΜΔ τις μοιραζόμαστε με τους γονείς και τους φίλους μας στην παρουσίαση της ΜΔ. Αλλά μια παρουσίαση θέλει και υλικό που θα το μαζέψουμε κατά τη διάρκεια της ΜΔ. Μην ξεχάσετε λοιπόν να το μαζέψετε. Ε!, και μην ξεχάσετε να μας καλέσετε στην παρουσίαση !!! Περιμένουμε πρόσκληση.



“οι πρόσκοποι ετοιμάζονται 350 ημέρες το χρόνο για 15 μέρες κατασκήνωση...”

Baden Powell